



暖心陪伴十二载

西海岸新区初中教师周思奇多年如一日照料同学父母获评“山东好人”

高中同学张林不幸离世后,西海岸新区张家楼初中教师周思奇以“女儿”身份陪伴照顾其双亲12年,把他们当作自己父母照料,组织同学为其父母筹集善款及生活物资总计3万余元,始终坚守“我就是您的闺女,我会替他照顾你们”的承诺,用一颗火热的爱心和矢志不渝的恒心,无微不至地关爱老人。近日,周思奇获评第131期诚实守信类“山东好人”称号。

张考明,妻子叫李红叶,2007年,他们唯一的孩子张林不幸患癌,周思奇为其捐款,并组织其他同学捐款探望,张林病情几经反复,于2011年离开人世。作为家中独子,张林的离世让父母备受打击。张妈妈卧床不起,前来探病的周思奇看在眼里忧在心中,临走时郑重地对老人说:“叔叔阿姨,从今以后我就是你们的闺女!”之后的日子里,为了这句承诺,周思奇多了一双父母。

为帮助张林父母,周思奇和班长林小东商量为老人发起捐款。周思奇从此开启了12年之久的帮扶之路。周思奇很关注老人的日常生活,看望老人尽量自己准备礼品,把班级善款留着重大节日时用。节假日时,她会叫上几位返乡同学一起为老人过节,时刻关注家里是否缺少米面粮油,常为老人准备营养品,给张爸爸备上当季的绿茶,帮张妈妈查

阅养花技巧,精心为老人选择节日礼品……老人的喜好她都一一记在心上,寒来暑往,12年来从未间断。长久的关爱终于拂去老人内心的阴霾。

为了让老人尽快从悲痛中走出来,周思奇时常给老人进行心理疏导,常到家里陪伴老人。午休时间聊家常,周末去老人家包饺子,教老人学习使用微信,叮嘱老人注意身体状况,在他们身体不适时买药品看望……生活中的点滴逐渐让老人对她越发依赖,时常惦记“闺女”的探望。他们常说:“没享到儿子的福却享了闺女的福。”周思奇真的成了老人心中的“闺女”。两位老人也成了周思奇心里日夜牵挂的“双亲”。

为了12年前的一份承诺,周思奇发动高中同学为张林父母捐助款项及生活物资累计3万余元,她决心一直坚持下去。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超

文明青岛
随手拍

扫描二维码进入
“文明青岛随手拍”平台



门头招牌“破相”了 随手拍催你 快去做“美容”

早报3月20日讯 门头招牌是商家开门迎客的门面,如果残缺破损,不仅损害商家给顾客的第一印象,也会影响到城市形象。在“文明青岛随手拍”小程序平台上,目前收到有关“门头招牌破损杂乱”的有效线索1243条,已经办结973条。

“这家生鲜超市的招牌有几处破损,每次路过看着特别别扭。”孙女士家住李沧区,常到鲜多多生鲜超市购物,“前段时间去的时候发现门头上有的地方破了,我跟员工也说了这件事,后来想到最近网上挺火的‘文明青岛随手拍’小程序,也想试试它的办事功效,于是就拍了几张照片传了上去。”

孙女士上传的爆料线索,经平台分派后,由李沧区城市管理委员会办公室办理。“接到线索后,我们综合行政执法局沧口中队到现场和商家做了沟通,通知商家及时修补破损的门头招牌。”

在上传爆料线索6天后,孙女士在“文明青岛随手拍”小程序中收到了反馈。“没想到小程序不仅有文字回复,还有修复好的现场照片。”孙女士表示,这个过程让她感觉到自己的建议得到重视,“对这个结果我挺满意的。”

在“文明青岛随手拍”所涵盖的十大爆料类别中,相比卫生脏乱等便于高效办结的线索,修复破损的门头招牌算是一项“长线”任务。“在接到门头招牌破损的线索后,我们的执法中队会先到现场查看,有的商家可能需要购买材料或重新定制招牌。”记者了解到,执法中队会考虑商家实际情况,依据相关法律法规下达责令限期改正通知书,并跟进督察修复结果。

文明城市建设不能靠一朝一夕的突击,而是一场需要耐力的“长跑”。市民和管理部门并肩携手,共同努力,多一点细心、爱心和用心,就会少一些闹心,多一些顺心。“文明青岛随手拍”小程序主要受理的十大类问题包括:卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱贴乱画小广告、占路经营、线缆杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等。如果你看到上述不文明现象,欢迎拍照上传小程序,生活就会在这点滴改善中变得日趋完美。(观海新闻/青报全媒体记者 韩彤彤)

文明春风满车厢

路遇“拦路虎”及时清路障、碰上迷路老人
全程守护……公交司机平凡善举暖人心

路遇“拦路虎”及时清路障、碰上迷路老人全程守护……春日阳光和煦,近日,岛城公交车厢内频频上演一幕幕暖心故事,让人倍感温暖。

一地横在道路中间,过往车辆纷纷减速避让。

“这条路最近在修剪树枝,可能是不小心掉落在了地上,如果有车辆避让不及时,极易发生危险。”迟野磊回忆说,他当时立即将车停稳,在向车内乘客解释后,下车将散落的树枝拖到了路边绿化带中,在确保过往的车辆可以正常通行后,才继续返回岗位。

迟野磊的热心之举打动了不少乘客,大家纷纷竖起大拇指表示称赞。

暖心帮助迷路老人

3月16日8时58分许,青岛城运控股公交集团李沧巴士408路驾驶员宋琳驾驶车辆停靠李村公园站准备发车。“师傅,到不到东李村。”一位老人走到车前门处问道。由于李村公园站多条线路都经停东李村,但是到站点位置不一样,宋琳打算问清老人目的地详细位置,再帮他指路。

交流过程中,宋琳发现老人听力不太好,表述也不是很清晰,只听到他说要去女儿家,女儿家的小区大门是朝西的。意识到老人可能迷路后,宋琳先让老人上了车。在行车途中安全间隙,经

宋琳反复询问提醒,老人从衣服口袋里掏出一张写有其家人电话号码的小纸条。等到车辆到达东李村后,宋琳拨通了纸条上的电话号码。

“当时接电话的是老人女儿,她在电话里说老人正好要在那一站下车,过马路后就能直接回小区到家了。”宋琳说道,老人女儿表示自己正在医院里陪母亲看病,不知道父亲会出门来找她。得知老人女儿所住小区就在车站对面,宋琳便扶着老人下车,为老人指路,临别前又再次叮嘱老人进入小区后再寻求帮助。

在确定老人没有其他问题后,宋琳又返回车内继续运行。虽然老人下车了,但宋琳心里一直记挂着他。当天结束运行返回场站后,宋琳再次与老人女儿取得联系,得知老人已平安回家,老人女儿向宋琳再次表示感谢。

观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰



扫码查看宋琳
暖心帮助老人视频。
视频剪辑 吴冰冰



周思奇 受访者供图

一处温馨的普通农家院,祖孙三代齐聚一堂,孙女们表演着节目,传来阵阵欢声笑语。“女儿”周思奇和老人并没有血缘关系,她是带孩子们来看望去世同学的父母。这对老人丈夫叫



宋琳与老人沟通。视频监控截图

及时清障确保道路畅通

3月17日12时24分,青岛城运控股公交集团市北巴士公司367路驾驶员迟野磊驾驶公交车由南丰路驶往湖北路安徽路方向,行驶至人民路瑞昌路车站时,发现大大小小的树枝散落